Période 1




Période 1




Sé 9 . n .
() Les piéces et billets

Que connais-tu comme
pileces et billets en euros ?




Séquence 9 .. . : .
. Voici une maniére simple et rapide de les représenter :
Séance 1

@@ 5¢€ 10 € 20 €

50 € 100 € 200 € 500 ¢




LU CER . Par groupes de 2, vous allez maintenant chercher le valeur
de chaque billet dessiné pour obtenir la somme de 200 €.

Séance 1l

Inscris la valeur des billets pour obtenir chaque fois 200 €.

B < 200¢ .

Séquence 9




LU CER . Par groupes de 2, vous allez maintenant chercher le valeur
de chaque billet dessiné pour obtenir la somme de 500 €.

Séance 1l

Séance 1

Inscris la valeur des billets pour obtenir chaque fois 500 €.

Séquence 9




133322

£
3

10z D83 3)8@ @X3 853 13 dX3 823 9N3 813 DEo

eces en euros

e \

| existe 2 sortes de pi

%2
@)
| -
>
Q
-
Q
)]
+
D
.Im
)
O
Vp)]
Q
4+
o
@)
p)]
™~
Q
+—
D
x
Q




Séquence 9 2

Madame Leduc regle ses achats a |la caisse du supermarché.
Elle doit payer 187 €.
Voici ce qu’elle a dans son portemonnaie :
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A-t-elle assez d’argent pour payer ses courses ?

Par groupe de 2, cherchez différentes manieres d’obtenir 187 €
avec les pieces et les billets du portemonnaie. @




Séquence 9 N
Probleme 2

Madame Leduc doit maintenant régler 173 € .
Voici ce qu’elle a dans son portemonnaie :
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A-t-elle assez d’argent pour payer ses courses ?

Par groupe de 2, cherchez comme Madame Leduc va faire pour
régler ses achats. Il y a plusieurs réponses possibles.

©



Madame Leduc ne peut pas donner 173 € exactement
Seance 2 mais elle peut donner plus a la caissiére.

2¢me golution

1ere solution

Elle peut donner 175 € : Elle peut donner 190 € :
100€+50€+20€+5€=1/5€ 100€+50€+20€+20€ =190 €
Combien la caissiere va-t-elle lui rendre ? Combien la caissiere va-t-elle lui rendre ?
173+.....=175 ou 175-173=...... 173+ ... =190 ou 190-173=......
173 € 180 € 190 €
| 1 |




Sij'achete un livre qui coute 8 € et que je donne 20 € au

vendeur, il doit me rendre 12 €.
Pour veérifier, je cherche combien il faut ajouter a 8 € pour aller

a20€.Jecalcule8€+?=20€
Sur la droite numeérique, je pars du prix que je dois payer et
j'ajoute ce qu’il manque pour aller a la somme que j'ai donnée.
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” Nom
; Maths au CE2
Séquence 9 9A _ o
” [ seance2_JINEIC
s e ance 2 Pour chaque probleme, compléte la réponse puis dessine les piéces ou les billets rendus.

J'achéte Je donne On me rend

€

Je donne On me rend

€

Je donne On me rend

€

Je donne On me rend

€




Séquence 9

Séance 3

Séquence 9 — Séance 3

4 — Résous le probléme.
Fatou achete une télévision et une lampe.

Combien doit-elle payer ?
569 € : 2
241€

Je cherche

2 — Calcule le prix de chaque appareil photo.
Entoure celui qui est le moins cher.

50€ || 20€ ®:

100 €
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la somme demandée.

- Indique la valeur des pieces et des billets pour obtenir
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4 — Ecris la somme que I'on doit me rendre.
’.\)/ 14 € Jedonne | 20€ Onmerend............
Co

27 € Jedonne | 20€ &h tie e
20€




